

HEVES ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP

ELŐFIZETÉSI-DÍJ:

Egész évre . . . 8 kor. | Negyed évre . . . 2 kor.
Fél évre 4 kor. | **Egyes szám 20 fillér.**
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

MACZKY EMIL.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Heves és Vidéke” szerkesztőségéhez, az előfizetési és hirdetési díjak, valamint nyilttéri közlemények a „Heves és Vidéke” kiadóhivatalához címzendők.

Társadalmunk.

A fejlődés korát éli a magyar nemzet. Fől forog benne az őserő, s nemzeti lényeg alakulása még nem bevégezett tény, hanem csak a vegyi folyamat egy átmenő állapota. A szerves és szeretlen anyagok még erős különválásban vannak; az egyik leülepszik a fenekére, a másik esomósodva uszkál a folyadékban, a harmadik réteg a felszínre esap fől s ebből is habzó, tajtékzó fehér anyag válik külön, mely kikiesap az üst szélein s mint gőz keresi a távolságokat.

Ez a kép erősen szimbolálja a magyar társadalmi állapotokat mostanában.

Sehol a világon nincs olyan tagolt állapotban a nemzettest, sehol a világon annyi halfelfogás annyi előítélet, annyi türelmetlenség nem nyilatkozik meg a társadalomban, mint minálunk.

Majdnem olyan színe van a dolognak nálunk, mintha vissza felé haladnánk a középkor századaiba; mintha nem is hallottunk volna még az egyenlőség, a testvériség martiroktól szentté avatott tanairól.

Az ősnemes csak lóhátról beszél a köznemessel, az meg csak kisujját nyújtja az ujonnan nemesített polgárnak. Emez pedig kiemelkedni érzi magát a polgári osztályból és kegyelmet gyakorol az értelmi osztály iránt, ha szóba áll vele.

A lateiner felesége lenézi a kereskedő nejét, ez meg az iparost, aki viszont talál egy nálánál még alacsonyabban álló népréteget, melylyel fölényét éreztesse.

Ezen létra aztán másképp alakul, a mint vallási és felekezeti szempont, vagy vagyoni állapot képezik a hágsó fokozatait, a melyen az emberek kapaszkodnak, vagy lebzselnek. Mert nem okvetlenül szükséges, hogy maga szerezzé a vagyont ahhoz, hogy kisebb vagyonu polgártársait lenézzé, s nem okvetlenül szükséges, hogy valaki abban a hitben szülessék, a melyben él, azért az egyik vallás felekezete nyilvánosan lesajnálja a másikat, s meggyönyölgözi lelki meggyőződéseit.

Ezekből a nyilvánvaló ferdeségekből származik minden nyomoruságunk, minden társadalmi veszedelmünk.

A mig nem lesz egyöntetű, erőteljes nemzeti irányu magyar társadalom; a mig az osztályok egymással csak ujjhegygyel érintkeznek s üres léhaságok képezik a boldogulásnak egyetlen alkotó elemét, addig nem fog eloszlni az a sivárság, mely most a társadalmi cselekvést törpévé bénítja, s valósággal porba sújtja a haladás iránt való vágyat.

Ha a karrierhez manapság elégséges egy címerrel himzett zsebkendő, vagy aranszegélyű cvikker, akkor minek csodálkozunk az igazi erőteljes tehetség, az ambició háttérbe szorulásán.

A hatalmas tudós, a kit a nemzeti génusz nemzedékek átalakítására predesztinált, félre fog állani a tudós szerénységével, mi helyt a küzdőtéren egy cifra, üres és léha uracsossal kell összeütköznie.

A tehetség, az erő sohasem állhat az akarnokság mellé, mert kerüli az összehasonlítást, mely ugy lehet külsőleg a hátrányára üthet ki. Egy ur, aki tetőtől-talpig a borbély, a szabó meg a suszter jó izlése állított a terem közepére, a felületesen szemlélő

A „Fehér Nóra”.

Hire volt, hogy főn a várban ismét kísért a „Fehér Nóra”. Egy este leültem tehát az ablakhoz azon szilárd elhatározással, hogy le nem veszem a szememet a szemben levő hegyen bemohosult várromról. Ohajtottam volna látni, milyenek a kísértetek?

A vár alig öt perenyi járásra volt a lakásomtól és pompás kilátásom volt oda. Az idő is kedvezett; mivel a magasban uszó hold teljes fényével világította meg a tájat; s szinte érinteni látszott a hegyromokat borító ősfenyvesek égbe nyuló sudarait, és a vár háttérben levő hegy magas szirtjeit.

Ezen hegyet réges-régen szentnek tartották; mert — a monda szerint — annak ormán lakott az agathyrzozokat felváltó dákok fő-istene Zalmoxis. Ma már azonban, sziklás szakadékaik, csak a kőszáli zergéknek szolgálnak menedékhelyül. Ormai pedig a szirti sasoknak és — még a turisták gyönyörűségekre, mert a magaslatra épített toronyból remek kilátás nyílik a messze távolban láncolatosan húzódó havasokra és festői szép völgyekre. Nyugat felől belátni a megye székvárosába.

Az említett vár — állítólag — még római emlék. Elő tanúsága az akkori építé-

szet kiváló erősségének; mert hatalmas őrtornya, ellen állva sok század viharának ma is szilárdan nyulik fel a magasba.

A várhegy lábánál tova rohanó patak hajdan körül folyt a várhegyen; de az itt-ott leomló kőtörmelékek idővel betömtek a sánc egyrészt, s ma már a keleti oldalon egyenes irányban folytatja útját, buzgón forgatva az oda épített vízimalom hatalmas, zugó kerekeit. Mig az említett „szent hegy alatt levő hatalmas barlang szádájában eltűnik, s azon keresztül folyva, a hegy másik oldalán kijövet, az ott kanyargó folyóval egyesül.

Az állítólagos kísértet is, a midőn időnként megjelenik a várban; onnan alá szállva, a barlangban tűnik el.

A babonás nép azt állítja, hogy a „Fehér Nóra” megjelenése mindig valami rosszat jelent. Régen egy kőkeresztet állítottak arra a helyre, a hol a hegyről alá szokott szállani. Azóta — állítólag nem is jelent meg. De az utóbbi időben ismét minden éjjel látható; nemesak a várban, hanem magán házakba is behatol. Különösen a vízi malomban visz véghez félelmes zörgéseket.

A „Fehér Nóra” legendája még a honfoglalás előtti időből ered, meséje a következő:

Midőn a dákok elfoglalták bérees, szép hazájukat, vezérik a hegytetőről nézett szét az új hazában. Gyönyörítisan szem-

lélvén a vadregényes szép tájat, figyelmét csakhamar egy fejedelmi sas vonta magára, mely merész ívekben röpködött körülötte. S hirtelen egy nyilvessző suhant át a légen és a sas tehetetlenül vergődve hullott le egy tüneményes szép hölgy lábaihoz, ki alant állott a patak partján.

Ekkor összes figyelmét az amazon bilineselte le, ki valósággal megigézte. Ohajtotta volna közelebből is látni, de amikor lement a hegyről, ugy eltűnt, mint egy álom kép. S hajlandó is lett volna már képzeletnek tartani, ha az el-ejtett sas vére pirosra nem festette volna, a vad nefelejts bokrok kis kék virágait.

Sátorába vissza térve elmondá a látományt. S a jóskorossz jelnek találták a vezérre nézve.

Az az amazon pedig nem volt semmi rendkívül jelenség, hanem az agathyrzozok vezérének a neje, a szépséges Honoria. És azon perctől fogva, amióta meglátta a vezér, vége lett a nyugalmának, minduntalaa csak őt látta képzeletben.

Sőt nem csak képzeletben, hanem valóságban is. Ha a hegytetőkön járt, vagy az erdő tisztán felállított sátora előtt ült, sokszor látta az imbolygó bokrok között, az ő arany haját megcsillanni.

Olyankor — nyugtalan szívtől üldözve — újra és újra elrendel a környék átkutatását, de mindig eredménytelenül.

előtt valóságos remeke az embernek ahhoz a zseniális emberhez képest, aki nem fordított elég gondot a nyakkendőjére és a frizurájára.

De a társaság azért mégis a jó frizurát és az ügyesen kötött nyakkendőt tünteti ki, azaz szerelmesebb az ügyes borbély, mint az emberi képességeibe s az ember értékét képező tehetségeibe.

Ezért van aztán, hogy a nemzeti társadalomhoz az erős, egyseges hatalmas nemzeti társadalomhoz szólunk, hát nem jelentkezik senki, üres puszta kiáltunk, mert a nemzetet épen azok nem képviselik erőteljesen, akik azt hiszik, hogy csakis ők és egyedül ők képezik a nemzet erőt.

Ennek pedig meg kell változni rövid időn.

Azt hiszszük, hogy az a vegyi folyamat, a közel jövőben fog elérkezni ahhoz az időponthoz, mely a benne forogó folyadékot egyöntetűvé, egyforma vegyületté főzi, s kidobja magából a salakot a felszínen uszó s csak üres buborékokból álló habot.

Az egyöntetű, az együttérző, az összetartó, igazán magyar társadalom, fogja átvenni a nemzeti missziót, mely még betöltésre vár, hogy szilárdan ellentálló bástyáit építse meg a magyar nemzet jövőjének.

Csak ne keressük azokat a hajszál vonalakat, a melyek elválasztanak bennünket, hanem lássuk meg azokat a nagy érdekeket, a melyek követelik azt, hogy összetartsunk.

Akkor lesz magyar nemzeti társadalom.

A telepítés.

Évek hosszú sora óta él bennünk az a szomorú tudat, hogy fogyunk, veszünk. A gazdasági

évek is mind rosszabakká válnak már pedig csak éppen ez hiányzik a teljes romláshoz. Mert jó viszonyok mellett még csak hagyján a társadalom összes bajaival, mezőgazdaságunk még csak eltakarja úgy, hogy társadalmunk súlyos sebekből vérező tarka foltjait. De hát az időjárás kiszámíthatatlan s az előre látó főnökök számolni kell a kellemetlennel is. Társadalmunk mai ferde alakulása az éppen, amely leginkább maga után vonja a vonulást. Nincs támaszunk, nincs a társadalomnak törzse, alapja, a melyre aztán ráépülhessen megtántoríthatatlanul a társadalom hatalmas épülete. Nincs erős középosztályunk. A mely a társadalomban, (pedig ez a tényező hiányzik), az képtelen az egészséges életre kénytelen lassan vegetálni, ha ugyan mindjárt el nem sorvad.

A középosztály, a saját földműves kisgazda, az iparos és kereskedő, az erő. Láthatjuk a történelemből is, csak azon fejedelem alatt volt erős az ország, a mely a helyett, hogy a főurak hatalmát gyarapította volna, a közép osztályt erősítette. Így tett Nagy Lajos magyar király, így tett Hunyady Mátyás király is, akik alatt az ország fejlődött, jóléte növekedett. De felesleges ezért a történelemhez folyamodni. Tessék szétnézni a nagy Európában, mely államok erősek. Vajjon talán Olasz ország, Török ország, Spanyol ország stb. a hol a középosztály kihaló félben van. Bizony más a helyzet Angliában; Németországban és Franciaországban, a hol éppen a középosztály erejére támaszkodik a nemzet.

Nálunk pedig azt a sajátságos jelenséget észlelhetjük, hogy középosztályunk egyre vesz, enyészik. A rossz viszonyok következtében a földműves kénytelen meg-

válni földjétől s napszámossá lesz a kereskedő is kényszerül elhagyni helyiségét s ha a sors szeszélye máshova nem sodorja, beáll segédnek. És ebben a képen kérem, nem az egyesek tragédiája a megdöbbenő, mert ez egy kis része a nagy társadalom illetén való bomlásának.

A bajon segíteni csak úgy lehet, ha a kisgazdának mert ezeken fordul meg minden, alkalmat és módot nyújtanak arra, hogy ismét földhöz juthasson. Evvel nagyon hasznos szolgálatot tennék vele a hazának és egyúttal nagy segítséget az Alföld és Székelység számos ijesztő bajának. Mert lehet ám megtenni csak akarni kell!

A héten jelent meg éppen a földművelési miniszterium kidolgozásában egy törvény tervezet, a telepítésről. Bár még a tervezetben is csak gyenge kísérlet, ahhoz az arányhoz, a melylyel a legradikálisabban kellene megvalósítani a telepítést. Mindamellet a törvény tervezet is odairányítja a telepítés célját Erdélyközepének s a Maros völgyének, ahol a legerősebben kell megmentésére sietni a drága magyarországnak. Ha itt, ezen a vidéken vagy a még kietlenebb felföldön egy egész vidéket veszünk s egy — arcul csapás az a mi téttlenségünkért. Fel tehát, a mi hamarabb segítségre.

H I R E K.

— Záróvizsga és juniális. A helybeli izr. iskolában az 1902—1903 iskolai évi záróvizsgák mult vasárnap, hétfőn és kedden Dr. Füzessy József tb. iskolaszéki és Dr. Blau Henrik hitközségi elnök vezetésével nagyszámu közönség jelenlétében tartattak meg. Kedden f. hó 23-án d. e. 11 órakor ment végbe az évről ünnepély, mely alkalmal a kis diáksereg- ből a következők tüntették ki magukat szép szavalataikkal: Blumenthal Renée,

Ott voltak pedig a közelben. Az agathyrzozok oda rejtették asszonyaikat a barlangba, melynek létezését a dákok nem tudták, nem is sejtették, hogy az a hely, a hol a folyó a hegy alá ömlik, egy hatalmas barlangnak a nyílása.

A bátor Honoria gyakran előjött rejtekekből. Sokszor bolyongott az erdőben mert kedvence férje, (az agathyrzozos nőknek több férjük volt) napok óta távol volt. s hirt nem hallott felőle.

Nem adhatott hirt magáról, mert már akkor a dákok foglya volt. Még pedig halálra szánt fogoly, mert a dákok nem olyan Kain-féle áldozatot mutattak be, hanem foglyaik legkiválóbbjait áldozták fel győzelmeikért, hálájukat lerovandó istenüknek.

A kitűzött napon, kora hajnalban, fölvonultak a várhegyre, hol öröm zajjal vettek körül a felállított máglyákat.

A szép Honoria is, a zajt hallva előjött a barlangból. Kiváncsi tekintettel nézett föl a magasba, ő még nem sejté kedvence vesztét, azt hitte, valahol az erdőben van népével.

Hanem a mint megismeré, ott a lobogni kezdő máglyán, ... szinte kővé meredt a réműlettől. Ugy szeretett volna oda rohanni, sziklákon, örvényeken keresztül, hogy vadállatként tépje szét azt az egész áhitatos sereget, de képtelen volt meg-

mozdulni is. Csak nézte és állt tehetetlenül, mint egy kővé vált Lót.

A vezér pedig őt nézte, nézte valami nála szokatlan érzéssel. Új hazájában új érzelmek költöztek szívébe. Elfelejtett áhitatot, áldozatot, csak őt látta egyedül, a szép Honoriat, akiért a szíve jobban lán- golt már, az előtte lobogó máglyánál.

Es a milyen lángoló szerelem hevité a vezér keblét, a szép Honoria egész lényét épen olyan égő gyűlölet árasztá el iránta. Végre egy hirtelen gondolatból megkapva elő rántotta nyilát, célzott és a vezér megtántorodva zuhant le, az alatt zajongó patak vizébe.

A dák nép hite szerint, akkor az istenek épen gyűlést tartottak az Olympus hegyén, a melyen Zalmoxis főisten is jelen volt. S az ő távollétében történhetett meg, hogy a vezér — kit a fő-isten kiválasztottjának tartottak — áldozatul esett a Honoria boszujának.

Es a miért ő idő előtt kiolta a vezér ifju életét, Zalmoxis akként büntette meg, hogy soha meg ne hallhasson, hanem örökké élve bolyongjon, ne leljen soha nyugalmat a földön.

Azóta a „Fehér Nóra” mindig bolyong hegytetőkön, barlang rejtekeiben, keresve a soha fel nem lett nyugalmat.

A „Fehér Nóra” legendáján gondol-

kozva, hihetlenséggel párosult kíváncsi- sággal váraoztam jó ideig. De midőn már éjfél is elmúlt, a kísértetnek nyomát sem láttam, abban akartam hagyni a vá- rakozást, mende-mondának róva föl az egész kísértetről szóló históriát. De amint még egyszer végig tekintetem a tájon, valami vörös fényt vettem észre a vár- ban, a mely egy tisztán kivehető fehér lepelbe burkolt alaktól származott.

Ott bolyongott egy ideig, össze járta az egész várat, utoljára felment az ortoronyba s ott izzó vörös, majd zöldes színű fény világította körül, aztán lement a vár- ból és a zöld bokrok közül ki-ki csillámló vör- rőfény egyenesen a kőkereszthez haladt S a mint oda ért a fehér alak átölelé a keresztet, egy kis ideig ott időzött és csak- hamar a mélység fölött himbálódott, s épen a vízi malom tetejére bocsátko- zott le.

Ez a látomány elég volt arra, hogy én a ki eddig a spirtizmusra és babonás mende-mondára semmit sem adtam, egész éjjel mindenféle vizziókkal tépeldőjem.

Es — ha a esendőrség prózai keze le nem rántotta volna a „Fehér Nóra” mis- ticus leplét, talán ma is babonás félelem- mel gondolnék reá. — De már másnap avval a hírrel leptek meg, hogy az éjjel elfogtak a „Fehér Nórát”.

Akkor kiderült, hogy a várbeli kísértet

Braun Klára, Bruckner Endre, Abonyi Margit, Berman Irén, Braun Etel és Czigler Jenő (dialog) Czigler Ilona, Fehér Pál, Fenyvesi Szerén, Krausz Béla, Mayer Ilona, Braun Mariska, Czeizler Gizella és Czeizler Irén; utóbbi remek szép szavakban megköszönvén a hitközségnek az iskola fejlődéséért hozott sok áldozatot. A szépen előadott szavak a jelen voltak-nak sok élvezetet nyújtottak. Ezek után Dr. Füzessy József szívhez szóló szavakban elismerését fejezte ki a testületnek buzgó működésükért, méltatja a hitközségnek áldozat készségét és buzdítja a tanulókat további kitartásra szorgalomra és jó magaviseletre. Elnöklő Dr. Füzessy köszönetét fejezi ki a távol levő Spitzer Vilmos iskolaszéki elnöknek, ki sokat fáradozik és nagy érdeklődéssel viseltetik az iskola szellemi életéért. A szép beszéd nagy hatást gyakorol az egybegyűlt díszes közönségre. Most Dr. Blau Henrik kitünteti azon tanulókat kik az elmúlt iskolai évben ugy erkölcsi magaviseletükre, mint dicséretes szorgalmukra nézve arra érdemek; sok diszkurzió könyv és tizkoronás a jutalom melyekbe részesültek: Braun Mariska és Etel, Czigler Jenő, Mayer Ilona, Fenyvesi Szerén, Kohn Sándor, Schvarecz Dezső, Klein Tibor, Czeizler Gizella és Irén, Adler Juliska, Schvarecz Sándor, Berman Irén, Czigler Irén és Ilona, Bischitz Armin, Braun Miklós, Bruckner Endre, Schvarecz Gyula, Veiszman Mór, Szántó Ilona, Szóbl Szórény és Erzsébet, Kovács Erzsébet, Krausz Béla, Spitzer Endre, Spitzer Ella, Blumenthal Renée, Morvai Irén, Mahunka Ferencz, Braun Margit, Braun Szerén. A néhai Braun Gábor 1000 kor. alapítvány ez idei kamatát Czeizler Lajos IV. o. tanuló nyerte. A jutalmakat a következők voltak szivesek felajánlani: Heves és vidéke takarékpénztár 40 kor. Izr. hitközség 20, Brünauer Emil 20, Dr. Szőke Ernő, Dr. Wahl Adolf, Spitzer Vilmos és Mayer Jakab (Tarnaméra) 10—10 koronát. A helybeli Szent egylet 50 kor. szavazott meg oly öt tanuló részére, kik a hit és erkölestanban legszebb eredményt tanúsítottak. Isten éltesse a derék adakozókat! Délután két órakor egybekötötték a szellemi munkát az iskolai udvarban megtartott ifjusági jüniálissal, hol a tanulók és a nagyközönség táncszal és legjobb kedvel csakugyan befejezték az iskolai évet.

— **Vizbe fullt.** Tarnaerken a Tomesányi István Sándor nevű 4 éves fia folyó hó 21-én délután 5 órakor az ugynevezett agyagos gödörbe a Tarna folyóból feltolult vízbe fulladt.

senki más nem volt, mint egy esch származású kalandor, a ki vidéki cirkuszokban mint légtornász volt alkalmazva. De megunta viharos pályáját, nyugalmasabb életre vágyott, s beállott molnár legénynek. Idők multával szeretett volna ott megtelepedni, s e végből igen szerette volna a molnártól jó olcsón átvenni a malmot. De hogy nehezen tudtak megegyezni, úgy akarta elriasztani, hogy felhasználta a nép ajkán élő „Fehér Nóra” legendáját és cirkuszbeli tudományát, fehér lepelbe bolyongott a várban. A kőkereszthez erősített kötélén pedig leereszkedett a vizimalomra és ott kegyetlen dörömbölést vitt véghez.

S fúrfangjával már-már sikerült célt érnie, ha a törvény öreinek is a fülébe nem jut a kósza hír. De nekik némi serupulusaik voltak a kísértetek iránt, mert az ő krónikájukban a „Fehér Nóra” megjelenései mindig bizonyos rablásokkal fügtek össze. Tehát most is siettek ők meggyőződést szerezni felőle és bebizonyítani a romantikus hajlamu molnár legénynek, hogy „nem úgy van már, mint volt régen”. Ma már a kísértetek misticizmusa éppen úgy letűnt, mint a rabló élet romantikája.

Cs. G.



— **Védekezés a sáska ellen.** Mult heti számunkban jeleztük hogy a sáska Jász-kiséren nagy kárt okozot a vármegye alispánja most közrendeletet bocsájtot ki az eljárásokhoz melyben figyelmüket hívja fel a sáska feltünése esetén, egyben a védekezés és irtásról adott ki utasítást mert mint hírlík, határunkban is mutatkozik ezen pusztító féreg.

— **A rosz alku.** János gazda a város felé tart kocsijával. Utólér egy gyalogszerral haladó embert, aki megszólítja;

— Hová igyekszik bátya?

— A városba.

— Nem vinne el engemet X-be? (Egy egészen másfél eső város nevét említi.)

— El én nyole forintért.

— Adok öt forintot. Vigyen el. Elég lesz annyi is.

Hosszu alkudozás után beleegyezik a gazda. Amikor a városba érnek, a piacon megállítja az utas a kocsit, leszáll róla s a fuvarosnak azt mondja:

— János gazda, maga csak várjon egy kicsit.

En bemegyek váltani ide a kávéházba. János gazda vár egy félórát, vár egy félórát. Az utas csak nem jelentkezik. Végre is beállit a kávéházba;

— Ugyan kérem alásan, kérdezi az egyik pinczértől, nem jött ide vagy egy órával ezelőtt egy utasember?

— De bizony volt itt, de az egyik ajtón bejött, a másikon meg kiment. Vakargatja János gazda a füle tövét. Elkecserevedve tapasztalja, hogy bizót alaposan becsapta az utas. Végre kifakad.

— Anye, hogy a ménkü csapja agyon a gazemberit! Ha ezt tudtam volna, el nem hozom nyolez forintot alul!

— **Földrengés.** Mint egri levelezőnk írja: Nagy rémülettel ébredt az uri világ és rettenetes félelem szállotta meg a már korán felkelő és serényen munkálkonó népet pénteken 26-án reggel 5 óra 26 perckor Egerben erős 3 perccig tartó földrengés volt. A rozoga épületek vakolata lehullott, a kémények és legerősebb falak meginoktak a nagy Isten ítélet tartama alatt.

— **Divat.** A Chic Parisien nélkülözhetlenné vált úgy a szakkörökben, mint a divatot kedvelő hölgyvilágnál. Most megjelent 59-ik száma művészies kivitelben hozza az elragadó nyári divat újdonságokat ezek között sétatéri, fürdői és versenytéri ruhákat.

VÖRÖSMARTY-ALBUM

Ingyen!

A Pesti Napló, amely eddigé az **Ember tragédiáját, Arany János balladait** Zichy Mihály illusztrációival, Katona József **Bánk bán-ját, a Himfy-albumot, a Költők-Albumát** tavaly a remek kivitelű **Zichy-Albumot**, stb. adta olvasóinak a könyvpiacon általános feltünést keltő kiállításban, az idén eddigi kiadványait felülmúló fényvel és pompával, a **Vörösmarty Mihály-Albumot** fogja olvasóinak karácsonyi ajándéku adni.

A **Vörösmarty-Album**, a Zichy-Albumnál is díszesebb kiállításban nagy kvart alakban fog megjelenni. Magában foglalja a költő életrajzát. **Csongor és Tündét**, **Vörösmarty**nak e kedves drámai költeményét, a **Szózatot**, a **Vén cigányt**, **Szép Ilonkát** és **Vörösmarty**nak legkiválóbb alkóvásait, kiváló művészek eredeti festményeit rel és rajzaival, 20 műmellékletben és számos szövegbe nyomott képpel és illusztrációval, a valóban remek kivitelű műlapoknak egy része gyönyörű színnyomásu lesz amilyen eddig alig jelent meg magyar díszműben. A **Vörösmarty-Albumot** megszerezhetik mindazok, akik a Pesti Naplóra, amely a legrégibb, legfüggetlenebb és egyike a legelterjedtebb politikai napilapoknak, egy évre előfizetnek.

1393|tk. 933. Kormos Adolfnak — Papp József elleni árverési ügyében.

Árverési hirdetmény.

Az egri kir. törvényszék keretéhez tartozó hevesi kir. járásbíróóság területén Erdőtelek községben fekvő az erdőtelki 187 sz. betétben A I. 1—19 sz. rend alatt felvett ingatlanból Papp Józsefet illető rész 642 K. kikiáltási árban és az ugyanazon betétben A 1 sz. alatt felvett 1881 60 t. cz. 156 §-a értelmében 32 K kikiáltási árban és végre az ugyanazon betétben A; 2 rendk. ingatlan ugyancsak egészben 32 K. kikiáltási árban.

Kormos Adolf végrehajtató által a végrehajtást szenvedő Papp József ellen 1518 K. 68 fill. tőke, annak 1902 évi szeptember 12-ik napjától járó 6%-os kamatai 39 K. 30 fill. sommás végzésbeli 23 K. végrehajtás kérési 25 K. 80 fill. végreh. foganatosítási 20 K. sorrendi tárgyalási 37 K. 70 fill. folytatólagos végrehajtási kérési és 23 K. 75 fillben ezennel megállapított jelenlegi árverés kérvénye s a még felmerülő költségek behajtása céljából az **1903 évi augusztus hó 17-ik napján délelőtt 10 órakor Erdőtelek község házában** a fenti kikiáltási árban elárvereztetni, esetleg a kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 %-át bánatpénzül a bírósági kiküldött kezéhez letenni.

A vételár 3 egyenlő részletben, úgy mint 1/3-a az árverés jog erőre emelkedésétől számított 30 nap alatt 1/3-a ugyanattól számított 45 nap alatt és 1/3-a szintén az árverés jogerőre emelkedése napjától járó 5 %-os kamatokkal a hevesi kir. adóhivatalnál lesz letétendő.

Az egyidejűleg megállapított árverési feltételek alólirott kir. járásbíróóság telekkönyvi hatóság hivatalánál és Erdőtelek község előjáróságánál a szokott hivatalos órák alatt megtekinthetők. Ezen árverési hirdetménynek a Hevesen megjelenő Heves és Vidéke c. helyi lapon egyszeri beiktatását végrehajtató képviselő eszközöltesse és az illető lappeldányt a felveendő árverési jegyzőkönyvhöz csatolja be.

Az elrendelt árverés a fenti betétben feljegyeztetni rendeltetik.

Kelt Hevesen, a kir. járásbíróóság, mint telekkönyvi hatóságnál 1903. ápril hó 24. napján.

Nemcsik. kir. táb. bíró.

1113|tk. 903.

Árverési hirdetmény.

Az egri kir. törv. szék kebeléhez tartozó hevesi kir. jbiróság területén Erdőtelek községben fekvő az erdőtelki erdőben 907 sz. betétben A 1—22 sz. a. felvett és Somodi András (neje Komlósi Teréz) erdőtelki lakos tulajdonát képező ingatlan Bejráth Sándor végrehajtató által a végrehajtást szenvedő ellen 274 K, 73 fill. hátralékos tőke, ennek 1903. évi január hó 1-től járó 8 %-os kamatai 18 K, 65 fillben ezennel megállapított jelenlegi árverési kérvényi s a még felmerülő költségek behajtása céljából az **1903. évi július hó 14-ik napján délelőtt 10 órakor Erdőtelek község házában** 2031 K. kikiáltási árban elárvereztetni esetleg a kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 %-át bánatpénzül a bírósági kiküldött kezeihez letenni.

A vételár 3 részletben, ugymint 1/3-a az árverés jogerőre emelkedésétől számított 30 nap alatt 1/3-a ugyanattól szám. 2 hó alatt és 1/3-a szintén az árverés jogerőre emelkedésétől 4 hó alatt, az árverés napjától járó 6 %-os kamatokkal a hevesi kir. adóhivatalnál lesz befizetendő.

Az egyidejűleg megállapított árverési feltételek alólirott kir. járásbíróóság telekkönyvi hivatalnál és Erdőtelek község előjáróségnál a szokott hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Heves, 1903. április 29.

Nemcsik, kir. tábl. bíró.

SCHNEID Köhögési tea és hurút por

gyógyászati-féle
a St. Georgs-gyógyszertárból Wien V/2
Wimmergasse 33. Orvosi rendelést szerint ké-
szítve Jótékony hatással bír a lélegző szer-
vekre, nyálkaoldó köhögési inger csökkentő.
a rekedtséget és torok-csiklandozást megszünt-
tet. Por 50 kr., a hozzá való tea 50 kr. Postai
szállítás 20 kr. csomagolási díj portó nélkül.
2 csomagnál kevesebb nem küldetik. — Kérjük,
a Szent György-féle gyógyszerár. védjegyét
figyelembe venni, ezen hirdetőt pedig kivágni
és megőrizni szíveskedjék.

KRAYER E. és Társ

József főherceg udvari szállítója,
a magyar államvasutak és más nagy vállalatok
szállítója
BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.

REICH L. FIAI

Öveggyárak, cs. és kic. udvari szállítók
BUDAPEST, VII. ker., Lövölde-tér 2. szám.
Ajánlják legjobb minőségben gyártott Syphon- és gazoso
palackokat legolcsóbb árak mellett és pedig
1 Liter kb. 200 dr. 16 anélkül stna. fehér v. világos kék (aqua-
marin) színű Syphonpalackot talpjal vagy talp nélkül: 62 korona
1 Liter kb. 200 dr. gazospalackot gumigyűrűvel és öveg-
golyóval ellátva, fehér vagy világos kék (aqua-marin) színű,
magas vagy alacsony alak
52 korona
Szállítás a csomagolást beleértve, budapesti pályaudvar bér-
mentve közpénztetés ellenében 2/3-án szent — 10 liter rendelés
után 5/6-át rabatt. Más nagyságúak és különböző általunk törvényesen
védett alakokot megfelelően olcsón szállítunk. Pre-selt irások vagy
csomagolásoknál csak az elkészítési költséget számítjuk, ellenben
az alak és kizárólag költség nem számítatik. Megjegyezzük még, hogy
megvásárolt 30 literes nyomású Syphonpalackaink Magyarorszá-
ban csak kizárólagosan követőd a mi gyárunkból szereshetők be.

MAGYAR IPAR

Következően felsorolt saját készítményű jó minőségű áruinknak
árjegyzékét áttekintésre ajánljuk.
1 drb. bécsi piros paplan 1 frt 80
1 bordon 2 80
1 Satin Chachmir paplan 3 80
1 atlasz Cachmir paplan 4 50
1 selyem atlasz 4 50
3 réssű volin matrész 7 —
3 Crin de afrique 10 —
1 szőr 10 —
3 szőr 14 —
1 szalmaszák letűzve 2 20
1 drb. acél sodrony ágybetét 5 50
1 párnázott ruganyos matrész 15 —
1 összehajtható vaságy tengerifü matrész 10 —
1 drb. flanel takaró 5 50
1 asztal, 2 ágyterítő 5 50
Gichner Mór és Testvére BUDAPEST
Üllői-út 3. sz.
1902. augusztus hó 1-től IV., Múzeum-körút 27.

Budapesti malomépítészeti és gépgyár

PODVINECZ ÉS HEISLER
BUDAPEST, VACZI-ÚT 141/V.
GYÁRT:
BENZIN MOTOROKAT ÉS
BENZIN LOKOMOBILOKAT
szelvényvezérművel 2-50 lóerőig.
Megbízható képviselők kerestetnek.

Uj! Csodahangszer, a Trombinó. Uj!



Ön minden tanítás és hangjegy ismeret
nélkül, azonnal a trombitálhat
a legszebb dalokat, táncokat, indulókat,
ugymint: „Salkingeri trombitást”, „Sel-
nicht böse”, „Verlassen verlassen”, „Sou-
per”, „Die Post im Walde”, „Badezky-
induló”, „Jagdsignale”, „Da mein Gyl-
Landstreicher”, és még több mint 200
más világhírű zenedarabot a mi nomen-
18 hangú **Trombinó**
nikkal trombitálhatok.

A trombinó a legszeszesebb találmánya a jelen korok,
mely mindenütt feltűntet kélt; különösen ha valaki társaságban
bírtelen mint trombinó virtuoz lép fel, holott ezen tudásról sehol
semkinek sejtése sem volt. Számtalan dal játszható rajta minden
főváros nélkül, csupán a hozzávaló hangjegy beillesztésével.
Ez a hangszert zene, szép, erős hanggal. Szórakoztató mulatság
a családban, társaságokban és innepélyeken, legmúltabból kisért
a kirándulásokon, kerékpáron, gyalog, kocsin vagy csónakon. Ének-
kíséretre és tánczene játszására is igen alkalmas. A Trombinó ára
könnyű utastással: I-fajta finoman nikkelezve és 9 hanggal 3 frt
60 kr. II-fajta finoman nikkelezve 18 hanggal 6 frt. Kötészetekkel az
I. fajtához 30 kr. II. fajtához 50 kr. Kizárólagos szállítási és utánvétellel:
Kertész Heinrich Wien, L. Fleischmarkt Nr. 18-1992.

OSAN
Tanningene hajfestő szer
a legújabb és hajfestő szer
legszeszesebb
szőke, barna és fekete. Ára 5 kr.
A szálnak és fogaknak **OSAN** k. 1.75 és
legszeszesebb az
88 fill.
Gyermek-éke kizárólag a legszeszesebb szőke-
szőr. 1 doboz 2 korona. Elősz.
ROZSA TEJ
hígyes, kalcium-szegény 60 fill.
Főosztályos barj. Czerny J. Árta, Újpest, VIII., Carl Ludwigstr. 6.

Fontos minden menyasszonynak!

Szükséglete beszerzése
mulassa el
Tausky J. Fiai
ruha- és fehérnemű-gyártók
Pozsony
a speciális árjegyzékkel, mely
különböző czélszerűen összeállított
kelengye költségvetéseket tartal-
maz, bérmentesen meghozatni.
Megbízható üzég! Pontos kiszolgálás!
Kiváló munka! Jutányos szabott árak!
Jó anyag!

DEHMAL KÁROLY

zongora-gyáros
kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok
raktára és kölcsönző-intézet
Budapest, IV., Károly-körút 20.

VIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁRI RÉSZEKRE, BORSJEGYEKRE, ÁLLAMPAPIROKRA KÖLCSÖNT
ADUNK, KÉNTÉLMES VISCZAFIZETÉSI FELTÉTELEK HELYETT.
FELVILÁGOSÍTÁSUNK INGYENES
HECHT BANKHÁZ
BUDAPEST, FERENCZIEKTERE 6.

SZABADALMAKAT ÉRTEKESÍTŐ VÁLLALAT
PÁSZTOR (TÖRVEY) ÉS CZÉK
BUDAPEST, ERZSEBET-KÖRÚT 17.
Megszerez szabaddimákat, linacéiroz
találmányokat, beajásztromoz védjegyeket
és mustrákat.
FELVILÁGOSÍTÁS DITÁLAH.

Vérgyógyítás (Hemopatia). Uj és ere-
deti 15 év óta kipróbált gyóymód, a mely
hazánk és a külföld jobb köreiben általán
elismerésnek örvend. Rendkívül jó sikerrel
lesz alkalmazva asthma, szív-, gyomor, hólyag-
és idegbajokban, vér- és bőrbántalmak ellen
és kizárja az elmezavar és szélhűdes beálltát.
A kezelése kellemes, nem gátolja a beteget
napki foglalkozásában és tartos, gyökeres gyó-
gyulást eredményez. E gyóymód megalapítója
Dr. Kovács J fővárosi orvó, a ki ek Buda-
pesten, V., Váci-körút 18. sz. alatt egy, ezen
czélra berendezett orvosi rendelő intézete van,
melyet mindazoknak legmelegebben ajánljuk,
a kik a fent elősorolt bajok valamelyikében
szervenek. Dr. Kovács J. levélbeli meg-
keresésre készségesen válaszol.

LOHR MÁRIA
(ezelőtt Kronfusz.)
esipke-, vegyészeti tisztító és műfestő
intézete
VIII., Baross-utca 85. — Telefon 5708.
Fiokok: VI., Andrassy-út 16., VIII.,
József-körút 2., IX., Calvin-tér 9.,
V., Harminead-utca. VI., Teréz-kör. 39.

NEUSTEIN FÜLÖP
czukrozott
hashajtó labdaccai
mit már évek óta a leg-15keiöb orvosok, mint has-
szero és oldószer ajánlanak, nem gátolják az emészt-
tést és teljesen ártalmatlanok. Czukrozott külsejük
végett még gyermekek is szívesen veszik.
Egy 15 pillulát tartalmazó doboz 30 fill., egy tekercs, mely 8 dobozt,
tehát 120 pillulát tartalmaz, csak 2 kor. — 2 kor. 45 fill. előlag s
beküldése után 1 tekercs portómentesen küldetik meg.
Óvás! Utánzásoktól különösen óvakodjunk.
NEUSTEIN FÜLÖP
„Szent Lipóthoz” címzett gyóymintára
Wien, I., Plankengasse 6

The Neuchatel Asphalte Company Limited
BUDAPESTRÖL.
a munkálatokat tavaszra újra megkezdi.
Elvállal mindennemű aszfalt munkálatokat, ugymint: járdák, konyhák,
folyosók és nedves falak szárazzá tételét a legjutányosabb árak mellett.